

官方联手网红摆拍稻田蟹 如此操作一言难尽

本报评论员 宋学敏

9月4日,千万粉丝网红“东北雨姐”发布的稻田蟹视频引起争议,有网友称存在摆拍造假问题。东北雨姐在评论区回复:段子是受到了官方邀请拍摄,是为盘锦的稻田蟹做宣传。由于活动时间指定以及夜晚拍摄不便,才造成大家的误解。该视频已下架。9月7日,东北雨姐再次回应,表示经过双方研究、协商,所以就决定白天来拍摄。东北雨姐也承认盘锦河蟹是放到稻田里的,但自己没在平台上挂过螃蟹,橱窗也没挂,不是为了卖螃蟹,是为了宣传家乡。

在原视频中,雨姐带着同伴们在稻田抓盘锦螃蟹,抓了一大堆螃蟹后,回家洗刷上锅开吃,气氛热闹非凡,引得不少网友看着视频中鲜美的

螃蟹流口水,但在评论区却出现了不少质疑,甚至有人称雨姐“塌房”了。部分网友自称是当地养殖稻田蟹村民,晒出诸多细节证据,如“正宗的盘锦稻田蟹没这么大”“抓螃蟹都是晚上在岸边抓”“盘锦稻田蟹很黑”等,证明东北雨姐所抓的稻田蟹是提前安排好的,存在摆拍造假问题。

盘锦稻田蟹如阳澄湖大闸蟹一样多是外地运来的“洗澡蟹”?还是官方联手网红一起摆拍造假,甚至“剧情演绎”都懒得标注?带着网友质疑和吐槽,相关话题“网传东北雨姐视频造假塌房”“东北雨姐承认抓螃蟹是摆拍”相继冲上热搜。活动时间指定以及夜晚拍摄不便,也能成为理由?太不用心了!也有部分网友认为,短视频有剧本很正常,刷视频就是图开心,能给自己带来情绪价值

就行了,更何况人家也大大方方承认了,也没有卖货,更没有卖假货,因此,不算塌房。“我知道有剧本,我也知道是摆拍,我也知道有很多分镜,我也不买东西,我就是单纯爱看。”“现在哪个网红没剧本啊,再说人家带动了本地的经济发展,这么较真干什么?”

然而,这些辩解之词是站不住脚的,要么是强词夺理,要么是糊涂认识。不加标注地摆拍,就是造假和欺骗,没什么好狡辩的。有网友称,盘锦河蟹肉质肥嫩,确实挺好吃的,但卖相不好,看上去很脏,尤其是爪子上的毛都是泥,冲洗完后看着也脏。“盘锦河蟹目前到八月十五左右,一般个头在一两半到二两半之间,在盘锦太大的河蟹那属于不合群蟹,会招人质疑。”因而有网友怀疑拍摄团队

是为了节目效果,弄真正的盘锦河蟹不用,而选取个大且品相好看的外地河蟹。然而,如此操作,节目效果有了,但却欺骗了公众,而且对盘锦河蟹自贬身价,太不自信了,实事求是不好吗?这哪是宣传家乡,分明是给家乡抹黑。而拿外地河蟹代替盘锦稻田蟹摆拍,还容易误导消费者,对盘锦蟹形成错误认知。对于盘锦蟹农来说,本来就面临外地河蟹以次充好的危机。外地河蟹未到期先“上市”侵害的是盘锦蟹农的利益,受益的是搞“洗澡蟹”的不法商人。

官方联手网红本为宣传推广,如今被戳穿后,除了尴尬还有伤害,更不用说公信力损失了。而千万粉丝网红用力过猛,也要当心闪了腰,不是说不在于自家平台带货,就可以撇清的。

镜界



桨板公开赛

9月7日,中国桨板超级联赛·第三届天子湖桨板公开赛在湖南省邵阳市邵阳县天子湖国家湿地公园举行,来自全国各地近千名桨板运动员和桨板运动爱好者参加了本次赛事。 新华社发

俄乌局势

乌向俄投放铝热剂燃烧弹

美国有线电视新闻网7日报道,乌克兰国防部等在社交媒体“电报”上发布的视频显示,乌克兰无人机向一片树林投下燃烧的物体,随即树林燃起大火。报道援引一家英国反战组织的分析报道,这是乌军在投放铝热剂燃烧弹,企图摧毁藏在树林中的俄罗斯坦克。铝热剂一般由金属铝和氧化铁混合制成,燃烧温度可达2500摄氏度,可烧穿金属,或造成大规模破坏和环境损害。 据新华社电

科技

向火星发射不载人飞船

美国太空探索技术公司首席执行官马斯克7日说,该公司计划在两年内向火星发射不载人的“星舰”飞船。他说,不载人任务旨在测试飞船能否“完好无损”地在火星着陆。如果飞船着陆顺利,太空探索技术公司将在4年内启动载人飞船探索火星任务。 据新华社电

“星际客机”地球着陆

美国波音公司“星际客机”飞船7日凌晨在地球着陆,标志着该飞船首次载人试飞任务结束。出于安全考虑,飞船送上太空的两名宇航员没能随之返航,原定“出差”8天,现在要在国际空间站工作约8个月,预计明年2月搭乘波音竞争对手的“龙”飞船返回地球。“星际客机”6日脱离国际空间站,经过大约6小时飞行,顺利完成脱轨操作,再入地球大气层,降落在美国新墨西哥州白沙太空港地区。 据新华社电

奇闻

宠物火化瞄准小型动物

不少日本人习惯在宠物离世后将其火化并保留骨灰,并因此催生出宠物火化行业。随着市场竞争日益激烈,一些企业甚至开发出专门技术,即使火化观赏鱼之类的小型宠物也能完好保留它们的骨灰。位于大阪的丧葬企业“进步公司”能够火化各种宠物,包括花园鳗和美西螈等罕见宠物。火化体型较小的宠物尸体时,公司有专门技术调节火焰和通风强度,以确保完好保存这些动物的骨灰。 据新华社电

国际

无动物接触史感染禽流感

美国疾病控制和预防中心日前报告说,该国密苏里州发现一个新的人感染H5型禽流感病毒病例。这是美国报告的首个未接触病患动物的人感染H5型禽流感病毒病例。该病例通过季节性流感监测系统发现。这名患者有基础性疾病,住院接受了流感抗病毒药物治疗,现已康复出院。患者没有已知的动物接触史,暂未发现其密切接触者或其他人员被传染。 据新华社电

多名受性侵学员告美军校

曾就读于美国海岸警卫队军官学校的13名学员5日把校方及其上级机构告上法院,指控校方长期纵容性暴力和性侵。他们每人索赔1000万美元,合计1.3亿美元。原告包括12名女性和一名男性,称他们在校期间遭到性侵。案件发生时间远至上世纪80年代中期,近至最近几年。代表他们发起集体诉讼的律师克里斯蒂娜·邓恩说,被告非但没能阻止性暴力,反而默许助长性暴力之风,替施暴者掩盖罪行。代表原告的另一名律师说,这所军校的性暴力已经成为“流行病”,由于“噤声、恐惧和报复的校园文化”,受害者从未讨回公道。 据新华社电

英国首相访问爱尔兰

英国首相斯塔默7日正式访问爱尔兰,与爱尔兰总理哈里斯会晤,寻求“重置”英爱关系,消除英国“脱欧”后与这一邻国产生的经贸摩擦。唐宁街10号发表的声明高调定位这次访问,称其为“英爱关系的历史性时刻”,标志着两国间开启“合作与友谊的新时代”。斯塔默已表示其任内不会寻求英国重入欧盟,但会尽力修复与欧盟及其成员国因“脱欧”而受损的关系。他上周刚访问了柏林和巴黎,希望重新拉近英国与欧盟两大“发动机”德、法两国间的关系。 据新华社电

巴西客机失事调查报告

巴西空军航空事故调查和预防中心6日发布对8月沃帕斯航空公司客机在巴西圣保罗州坠毁致62人遇难事故的初步调查报告。报告显示,根据对驾驶舱内录音的分析,机组人员在对话时提到飞机“除冰”系统发生故障。飞机飞行数据记录仪显示,“除冰”系统在飞行期间曾多次开启和关闭。巴西空军航空事故调查和预防中心表示,该机途经地区空气湿度高,气温低于0摄氏度,容易出现机翼严重结冰现象。 据新华社电

巴以冲突

停火协议谈成90%?

以色列与哈马斯围绕加沙地带停火和互换被扣押人员的谈判停滞不前。美国国务卿布林肯5日称,90%的提案内容已获得以色列和哈马斯认可。然而,以色列总理内塔尼亚胡否认这一说法,称停火协议“并未接近达成”。按照内塔尼亚胡的说法,以色列内阁仍在讨论释放被扣押人员相关议题,包括双方互换人数比例、巴方获释人员名单以及获释人员能否重回加沙地带等。哈马斯在一份声明中指责以色列不断阻挠协议的达成是为了“继续侵犯巴勒斯坦民众”。 据新华社电

黎医护人员被袭身亡

黎巴嫩卫生部7日说,以色列军方当天对黎巴嫩南部城镇法伦的袭击导致3名医护人员死亡,2人受伤,这是以军在12小时内第二次袭击黎方应急队伍。上述遇袭人员隶属黎巴嫩民防总局,事发时正在法伦灭火,火灾由以军近期空袭引发。通报特别指出,以军7日击中了一辆消防车。通报强调,这是以方对黎巴嫩国家机构下属队伍的“公然袭击”。 据新华社电